

UNITED NATIONS
United Nations Interim
Administration Mission
in Kosovo



NATIONS UNIES
Mission d'Administration
Intérimaire des Nations Unies au
Kosovo

PROVISIONAL INSTITUTIONS OF SELF GOVERNMENT

KUVENDI I KOSOVËS
СКУПШТИНА КОСОВА
ASSEMBLY OF KOSOVO

Z A P I S N I K

SA PLENARNE SEDNICE SKUPŠTINE KOSOVA, ODRŽANE
DANA 24.MAJA 2002. GODINE

Sednica je održana u sali Skupštine, sa početkom od 10,00 časova .
Sednicom je predsedavao Predsednik Skupštine, akademik Nedžad Daci. Takodje sednici je prisustvovalo i Predsedništvo Skupštine, u punom sastavu. Sednici je prisustvovao i sekretar Skupštine, g. Frank Buolin.

Za ovu sednicu predložen je sledeći:

D n e v n i r e d

1. Razmatranje i usvajanje zapisnika sa prošle sednice,
2. Razmatranje i usvajanje Programa Vlade Kosova.

Predloženi dnevni red je jednoglasno prihvaćen od strane prisutnih.

Otvorena je rasprava po prvoj tački dnevnog reda.
Prihvaćeno je bez primedbi.

Zatim je otvorena rasprava u vezi druge tačke dnevnog reda.

Predsednik Skupštine, akademik Nedžad Daci, je pozeleo dobrodošlicu Premijeru Kosova, g. Bajram Redžepi, kome je dao reč radi prezentiranja Programa Vlade.

G. Bajram Redžepi se najpre zahvalio Predsedniku, a zatim je elaborisao Program Vlade, naglašavajući formalno-pravne izvore na kojima se oslanja Program. Pre svega, ovaj program se bazira na Rezoluciju 1244 SB, Ustavni okvir, međunarodne standarde i zakone koje će usvojiti Skupština Kosova.

Premijer je naglasio i prioritete Programa Vlade. U nastavku je rekao da je Vlada Kosova svoj program deljila na deset prioriternih tačaka, koja se dostavljaju ministarstvima u vođenju opstajućeg ekonomskog razvoja, baziranog na transparentnost i odgovornost. U svim oblastima, kao u obrazovanju, saobraćaju, pošti i telekomunikacijama, kao i u informativnim sistemima dostići evropske standarde. Stvarati šeme socijalne zaštite, penzija, nivoa zaposlenosti i dr. Posebnu pažnju posvetiti integraciji svih etničkih komuniteta u Kosovskom društvu. Posebnu pažnju posvetiti ambijentu, prostornom planiranju, stanovanju, institucionalnom staranju prema kulturi, omladini, sportu i diaspori. Na kraju je naglasio da je ovaj program podržan od strane USA, zauzevši zasluženno mesto.

Nakon ekspozea Premijera, za diskusiju se prijavio g. Behxhet Brajšhori – Ministar za kulturu, omladinu i sport, koji je, između ostalog, naglasio i istovremeno tražio da se usvaja njegov predlog o Zakonu o kulturnoj baštini, a da se sportu pridodaje veća pažnja u stvaranju mogućnosti učešća na međunarodnim takmičenjima.

Akademik Sabri Hamiti, predsednik parlamentarne grupe LDK /DSK/, u njegovoj primedbi je Program nazvao jednim događajem. On je tekst Programa Vlade ocenio više kao politički ugovor, nego program koji ima vrednosti operacionalizacije poslova. On je primetio da Program nema referenci o tome kada ili u kom vremenskom periodu će se realizovati. Vlada treba da radi sa svim resorima, svim svojim kapacitetima u izgradnji demokratije i stvaranju uslova za rešavanje političkog statusa Kosova. Zatim Vlada stavlja na kraj zakone Parlamenta. U nastavku je g. Hamiti naglasio da tekst Programa Vlade nema realne funkcionalne odnose sa međunarodnim organizacijama, osim deklarativnog. Program Vlade treba da ima oznaku Kosova, budući da mi imamo institucije, imamo Vladu Kosova, imamo Parlament, imamo Predsednika Kosova. On je u nastavku pomenuo izraz "međunarodne" – praktična potreba nas je do sada učila da postoje SAD, bez kojih se ne bi smo spasili od Srpskog genocida, a takodje bez SAD ne bi smo imali ove razvoje.

G. Fatmir Limaj je, u ime parlamentarne grupe PDK /DPK/, kritikovao Program, jer isti ne predviđa regulisanje statusa bivših boraca UÇK i ratnih invalida. On je potencirao i socijalno pitanje stanovništva, omladine i sporta i dr.

Gospodja Rada Trajković, predsednica Parlamentarne grupe "Povratak", naglasila je da je ovaj dokumenat kojeg mi danas razmatramo u potpunoj suprotnosti sa samom Rezolucijom 1244 SB, jer zadira integritet Jugoslavije, ne priznaje Jugoslovenske granice, Sporazum Hakerup – Čović.

Ovaj program nudi odvajanje od Jugoslavije, Kosovo predstavlja kao nezavisno. Ovim se ugrožava integritet JNA, imovine, monumenata i dr.

U vezi ovoga mi ćemo obavestiti i međunarodnu zajednicu. U nastavku ona je istakla i način integracije u Evropsku zajednicu, i to preko veze Srbija – Crna Gora – Kosovo. Mi ovakav program nećemo glasati i nećemo biti fizički učesnici.